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Größe: S
Garn: Katia Merino Aran
Farbe: 10



ANLEITUNG
Dieser Pullover wird von oben nach unten 
in Runden gearbeitet.

HALSBÜNDCHEN
Schlagt 68, 74, 80, 82, 84 M auf eure 
Rundstricknadel Nr. 6 (40 cm) an. Schließt 
zur Runde und strickt das Bündchen im 
Rippenmuster (1 M re, 1 M li im Wechsel) 
insgesamt 5 cm lang. Alternativ könnt ihr 
auch einen Rollkragen stricken – strickt 
dann mit derselben Maschenzahl den 
Kragen im Rippenmuster insgesamt 18–20 
cm lang und kalkuliert dafür ca. 50 g mehr 
Wolle ein.

RAGLANPASSE
Nach dem Bündchen werden die Raglan-
zunahmen gearbeitet. Diese Zunahmen 
bilden die Linien, die Rumpf und Schultern 
voneinander trennen. Hier werden die 
Raglanmaschen kraus re gestrickt, also re 
in einer Runde und li in der nächsten.

Die Runde beginnt in der hinteren Mitte. 
Bitte beachtet, dass die MM hier nicht in 
eine bestimmte Masche gesteckt werden, 
sondern immer zwischen zwei Maschen 
auf der Nadel hängen und in jeder Runde 
mitgenommen werden.

ERSTE RUNDE:
1. Schritt: Strickt 11, 12, 13, 14, 15 M re 
(rechtes Rückenteil). Hängt MM1 auf die 
Nadel.

2. Schritt: Strickt 13 M im Noppenmuster 
(s. Diagramm auf S. 12 – rechte Schul-
ter). Hängt MM2 auf die Nadel.

3. Schritt: Strickt 21, 24, 27, 28, 29 M re 
(Vorderteil). Hängt MM3 auf die Nadel.

4. Schritt: Strickt 13 M im Noppenmuster 
(s. Diagramm auf S. 12 – linke Schulter). 
Hängt MM4 auf die Nadel.

5. Schritt: Strickt 10, 12, 14, 14, 14 M re 
(linkes Rückenteil).

Jetzt habt ihr wieder den Beginn der Run-
de in der hinteren Mitte erreicht. Markiert 
ihn mit einem weiteren MM. Die vier MM 
in der Runde markieren die Stellen, an 
denen ihr ab der nächsten Runde die Ra-
glanzunahmen arbeitet. Die Maschen auf 
beiden Seiten der vier MM in der Runde 
sind die Raglanmaschen, die immer kraus 
re gestrickt werden (je 1 Masche vor und 
nach jedem MM, insgesamt 8 Maschen).

ZWEITE RUNDE:
Strickt rechts ohne Zunahmen (laut  
Diagramm).

DRITTE RUNDE:
Strickt re bis 1 M vor MM1 (die erste der 
zwei kraus re gestrickten Raglanmaschen), 
macht einen Umschlag, strickt die 2 Raglan- 
maschen, macht einen Umschlag. Strickt 

I S A F O L D
Isafold – ein Pullover so schön wie sein Name. Isafold ist im Grunde schlicht geschnitten, etwas oversize 
und lässig. Das Noppenmuster in den Schultern gibt ihm das ganz besondere Extra und macht ihn 
sofort zum Hingucker. Die Kinderjacke »Abendsonne« greift dieses Muster auch für die Kleinen auf.

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe
Brust­
umfang

Ärmel­
umfang

Rumpflänge ab 
Ärmelansatz

Ärmellänge ab 
Ärmelansatz Garnverbrauch

XS 107 cm 34 cm 35 cm 37 cm 500 g (800 m)

S 114 cm 37 cm 37 cm 39 cm 600 g (960 m)

M 120 cm 41 cm 40 cm 42 cm 700 g (1120 m)

L 126 cm 44 cm 44 cm 45 cm 800 g (1280 m)

XL 132 cm 46 cm 48 cm 47 cm 900 g (1440 m)

Bitte beachtet, dass die angegebenen Garnmengen nur ein Richtwert sind.

Garn
Lana Grossa Bingo (80 m/50 g), Katia Merino 
Aran, Merino Sport oder Merino Tweed, Lang 
Merino+ oder ähnliche Garne mit derselben 
Maschenprobe

Maschenprobe
16 Maschen = 10 cm

Das braucht ihr:
Rundstricknadel Nr. 6 (40, 80 und 120 cm lang)
Nadelspiel Nr. 6
Stopfnadel zum Vernähen
Maschenmarkierer
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Größe: XL
Garn und Farben: 
Hauptfarbe: Stylecraft 
Special Aran with Wool, 
Farbe  3379.
Akzentfarben: Katia Merino 
Aran, Farben 37 und 69.



ANLEITUNG
Dieser Pullover wird in Runden von oben 
nach unten gestrickt. Die Rundpasse 
wird mehrfarbig gestrickt, Rumpf und 
Ärmel dann einfarbig. In der Rundpasse 
werden die Zunahmen nach Musterdia-
gramm direkt in das mehrfarbige Muster 
eingearbeitet. Lest euch die Anleitung gut 
durch, bevor ihr beginnt.

HALSBÜNDCHEN
Schlagt 68, 68, 72, 72 M auf eure Rund-
stricknadel Nr. 6 (40 cm) an. Strickt das 
Halsbündchen als Rollkragen im 2x2 
Rippenmuster (2 M re, 2 M li im Wechsel), 
insgesamt 20, 20, 22, 22 cm lang.

RUNDPASSE
Strickt nach dem Rollkragen eine Runde 
glatt re und nehmt dabei gleichmäßig 
über die Runde verteilt 2, 2, 3, 3 M zu. 
Strickt jetzt das Muster (s. Diagramm auf 
S. 31). Wir empfehlen, die Zunahmen 
verschränkt aus dem Querfaden zu stri-
cken (M1R, s. Seite 6), damit sich keine 
Löcher bilden.

Nach dem Muster liegen 266, 266, 285, 
300 M auf der Nadel. Strickt eine weitere 
Runde re in der Hauptfarbe und nehmt 
dabei 0, 12, 9, 8 M zu. Damit habt ihr am 
Ende insgesamt 266, 278, 294, 308 M auf 
der Nadel.

RUMPF
Jetzt werden die Maschen, die später die 
Ärmel bilden, auf jeder Seite auf einem 
Hilfsfaden stillgelegt. Das ist ein Faden in 
einer Kontrastfarbe, auf den ihr alle Är-
melmaschen auffädelt, um sie zu sichern, 
während der Rumpf gestrickt wird.

1. Schritt: Strickt 40, 42, 44, 45 M (rechtes 
Rückenteil).

2. Schritt: Legt 54, 56, 60, 64 M auf einen 
Hilfsfaden (rechter Ärmel).

3. Schritt: Schlagt 4, 6, 6, 6 neue M an 
(unter dem rechten Ärmel).

F R O S T  –  H E R R E N P U L L O V E R
Auch Herren steht der Frost-Pullover ausnehmend gut! Diese Version ist schmaler geschnitten als der 
Oversize-Damenpullover, aber genauso kuschelig. Das Muster wird hier in zwei Akzentfarben gezeigt.

Garn
Lana Grossa Bingo (80 m/50 g) oder 
Country Tweed, Katia Merino Aran, Me­
rino Sport oder Merino Tweed, Stylecraft 
Special Aran, Drops Nepal, Lang Meri­
no+, Schachenmayr Merino extra fine 85

Oder ähnliche Garne mit derselben 
Maschenprobe

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe Brustumfang
Ärmel­
umfang

Rumpflänge ab 
Ärmelansatz

Ärmellänge ab 
Ärmelansatz

Garnverbrauch 
Hauptfarbe

Garnverbrauch 
Akzentfarbe 1

Garnverbrauch 
Akzentfarbe 2

S 104 cm 36 cm 38 cm 45 cm 700 g (1120 m) 100 g (160 m) 100 g (160 m)

M 111 cm 39 cm 40 cm 46 cm 700 g (1120 m) 100 g (160 m) 100 g (160 m)

L 116 cm 41 cm 42 cm 48 cm 750 g (1200 m) 100 g (160 m) 100 g (160 m)

XL 120 cm 43 cm 47 cm 51 cm 800 g (1280 m) 100 g (160 m) 100 g (160 m)

Bitte beachtet, dass die angegebenen Garnmengen nur ein Richtwert sind.

Maschenprobe
16 Maschen = 10 cm mit Nadelstärke 6
Bei mir wird die farbige Rundpasse oft enger 
als der einfarbige Rumpf und die Ärmel. 
Deshalb stricke ich die Rundpasse gerne mit 
Nadelstärke 7 und Rumpf und Ärmel mit 
Stärke 6. Probiert es aus, falls es euch genauso 
geht wie mir.

Das braucht ihr:
Rundstricknadel Nr. 6 (40, 80 und 100 cm lang) 
Rundstricknadel Nr. 5 (80 oder 100 cm lang, für 
das untere Bündchen)
Nadelspiel Nr. 5 (für die Ärmelbündchen) 
Stopfnadel zum Vernähen
Maschenmarkierer
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Größe: M
Garn: Love Wool von Katia
Farben: 119, 100 und 120



ANLEITUNG
Der Cardigan wird glatt rechts von oben 
nach unten in Reihen gearbeitet. Das 
Bündchen mit der Knopfleiste wird nach-
träglich angestrickt.

FARBAUFTEILUNG
Wir stricken den Cardigan in drei Farben 
und teilen die Farben wie folgt auf:

Farbe A: Das obere Bündchen und die 
Raglanpasse, bis 2 Zunahmereihen vor 
Ende der Raglanpasse. Wir stricken auch 
die Knopfleiste mit dieser Farbe.

Farbe B: Die letzten 2 Zunahmereihen der 
Raglanpasse, die halbe Rumpflänge und 

etwas mehr als die Hälfte der Ärmel (wir 
stricken die Ärmel ca. 3 Runden länger in 
Farbe B als den Rumpf).

Farbe C: Der Rest von Rumpf und Ärmeln 
und die Bündchen.

RAGLANPASSE
Schlagt 23, 23, 25, 27 M auf die Rund-
stricknadel Nr. 15 (100/120 cm lang) an. 
Die erste und die letzte Masche in jeder 
Reihe (Hin- und Rückreihe) sind Rand-
maschen (RM) und werden immer re 
gestrickt. Dort nehmt ihr am Ende die 
Maschen für das Bündchen auf. Strickt 
zunächst eine Reihe li (Rückreihe), strickt 
die RM dabei re.

In der nächsten Reihe beginnen die 
Raglanzunahmen. Diese Zunahmen bilden 
die Linien, die Rumpf und Schultern von-
einander trennen. Ihr strickt glatt re, d.h. 
re in der Hinreihe und li in der Rückreihe. 
Strickt die Randmaschen dabei weiterhin 
immer re. Beginnt mit einer Hinreihe.

1. REIHE (HINREIHE):
1. Schritt: Strickt die Randmasche (RM) re.

2. Schritt: Strickt 1, 1, 1, 2 M re (linkes 
Vorderteil).

3. Schritt: Strickt 1 M re (Raglanmasche) 
und steckt MM1 in diese Masche.

M O N A
Mona: Schnell gestrickt, heiß geliebt und viel getragen. Nadelstärke 15 und extrem dicke, flauschige 
Wolle, mit diesem Lieblingsstück seid ihr nicht lange beschäftigt. Wie wäre es da direkt mit einem 
zweiten Cardigan in anderen Farben?

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe Brustumfang Ärmelumfang
Rumpflänge ab 
Ärmelansatz

Ärmellänge ab 
Ärmelansatz

Garnverbrauch 
Farbe A

Garnverbrauch 
Farbe B

Garnverbrauch 
Farbe C

S 116 cm 45 cm 28 cm 38 cm 300 g (150 m) 400 g (200 m) 300 g (150 m)

M 122 cm 48 cm 30 cm 40 cm 300 g (150 m) 400 g (200 m) 300 g (150 m)

L 133 cm 55 cm 32 cm 42 cm 300 g (150 m) 500 g (250 m) 400 g (200 m)

XL 142 cm 57 cm 34 cm 44 cm 400 g (200 m) 700 g (350 m) 400 g (200 m)

Bitte beachtet, dass die angegebenen Garnmengen nur ein Richtwert sind.

Garn
Love Wool von Katia (50 m/100 g)

Maschenprobe
7 Maschen = 10 cm mit Nadelstärke 15

Das braucht ihr:
Rundstricknadeln Nr. 12 (40 und 120 cm)
Rundstricknadeln Nr. 15 (40 und 120 cm)
Nadelspiel Nr. 12 und 15 (bei Bedarf, für die 
Ärmel)
Maschenmarkierer
Stopfnadel zum Vernähen
Knöpfe
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9. Runde: Strickt 1 M re, Umschlag. *4 M 
re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 3 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 100, 100, 
100, 100, 115, 115, 115 M auf der Nadel.

10.–14. Runde: Glatt re stricken.

15. Runde: Strickt 4 M re, Umschlag. *5 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 1 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 120, 120, 
120, 120, 138, 138, 138 M auf der Nadel.

16.–20. Runde: Glatt re stricken.

21. Runde: Strickt 1 M re, Umschlag. *6 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 5 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 140, 140, 
140, 140, 161, 161, 161 M auf der Nadel.

22.–26. Runde: Glatt re stricken.

27. Runde: Strickt 5 M re, Umschlag. *7 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 2 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 160, 160, 
160, 160, 184, 184, 184 M auf der Nadel.

28.–32. Runde: Glatt re stricken.

33. Runde: Strickt 1 M re, Umschlag. *8 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 7 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 180, 180, 
180, 180, 207, 207, 207 M auf der Nadel.

34.–38. Runde: Glatt re stricken.

39. Runde: Strickt 6 M re, Umschlag. *9 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 3 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 200, 200, 
200, 200, 230, 230, 230 M auf der Nadel.

40.–44. Runde: Glatt re stricken.

45. Runde: Strickt 1 M re, Umschlag. *10 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 9 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 

M zugenommen und habt jetzt 220, 220, 
220, 220, 253, 253, 253 M auf der Nadel.

46.–50. Runde: Glatt re stricken.

51. Runde: Strickt 7 M re, Umschlag. *11 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 4 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 20, 23, 23, 23 
M zugenommen und habt jetzt 240, 240, 
240, 240, 276, 276, 276 M auf der Nadel. 

Hier endet die Rundpasse in Größe 2XS. 
Strickt nur für 2XS eine weitere Runde 
glatt re und überspringt dann die weiteren 
Schritte, bis zum Kapitel »Rumpf«.

52.–56. Runde: Glatt re stricken.

57. Runde: Strickt 1 M re, Umschlag. *12 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 11 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 20, 20, 23, 23, 23 M 
zugenommen und habt jetzt 260, 260, 
260, 299, 299, 299 M auf der Nadel.

Hier endet die Rundpasse in den 
Größen XS, S, L und XL. Strickt in diesen 
Größen eine weitere Runde glatt rechts. 

In den Größen S und XL werden in dieser 
Runde gleichmäßig verteilt 8 M ver-
schränkt aus dem Querfaden (S. M1R auf 
S. 6) zugenommen. Geht dann weiter 
zum Kapitel »Rumpf«.

Größen M und 2XL überspringen diesen 
Schritt und gehen nach Runde 57 direkt 
weiter zu Runde 58.

58.–62. Runde: Glatt re stricken.

63. Runde: Strickt 8 M re, Umschlag. *13 
M re, Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Endet mit 5 M re. Damit 
habt ihr wieder 20, 23 M zugenommen 
(beachtet, dass diese Runde nur in M und 
2XL gestrickt wird) und habt jetzt in M und 
2XL 280, 322 M auf der Nadel.

Hier endet die Rundpasse in Größen 
M und 2XL. Strickt zum Abschluss eine 
weitere Runde glatt re.

Alle Größen: Jetzt liegen 240, 260, 268, 
280, 299, 307, 322 M auf der Nadel.

RUMPF
Jetzt werden die Maschen, die später die 
Ärmel bilden, auf jeder Seite auf einem 
Hilfsfaden stillgelegt. Das ist ein Faden in 
einer Kontrastfarbe, auf den ihr alle Är-
melmaschen auffädelt, um sie zu sichern, 
während der Rumpf gestrickt wird. Das 
geht folgendermaßen:

Schritt 1: Strickt 38, 41, 42, 43, 46, 47, 50 
M (rechtes Rückenteil).

Schritt 2: Legt 44, 48, 50, 54, 58, 60, 62 M 
auf einen Hilfsfaden (rechter Ärmel).

Schritt 3: Schlagt 2 neue M an (unter dem 
linken Ärmel).

Schritt 4: Strickt 76, 82, 84, 86, 91, 93, 99 
M (Vorderteil)

Schritt 5: Legt 44, 48, 50, 54, 58, 60, 62 M 
auf einen Hilfsfaden (linker Ärmel).

Schritt 6: Schlagt 2 neue M an (unter dem 
linken Ärmel).

Schritt 7: Strickt 38, 41, 42, 43, 46, 47, 49 
M (linkes Rückenteil).

Jetzt liegen insgesamt 156, 168, 172, 176, 
187, 191, 202 M auf der Nadel (Vorder- 
und Rückenteil, plus die 4 neuen M unter 
den Ärmeln). Die Ärmelmaschen liegen 
jetzt auf Hilfsfäden.

Strickt jetzt glatt rechts in Runden, bis der 
Rumpf, ab dem Ärmelansatz, 28, 31, 34, 
37, 39, 41, 42 cm misst. Strickt eine zu-
sätzliche Runde re und nehmt 12, 12, 12, 
12, 11, 11, 14 M gleichmäßig verteilt ab. 
Endet so mit 144, 156, 160, 164, 176, 180, 
188 M auf der Nadel. Strickt ein 2x2 Rip-
penbündchen (2 M re, 2 M li im Wechsel), 
6 cm lang, und kettet im Muster ab.

ÄRMEL
Jetzt werden die Maschen für den ersten 
Ärmel, die ihr auf einem Hilfsfaden still-
gelegt habt, wieder zurück auf Nadeln 
gelegt, am besten auf eine 40 cm Rund-
stricknadel. Zusätzlich werden aus den 
2 Maschen, die ihr unter dem Arm neu 
angeschlagen habt, 2 M aufgefasst und 
zu den restlichen Ärmelmaschen auf die 
Nadel gelegt.
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Damit der Rundenbeginn mittig unter dem 
Arm liegt, werden die neu aufgefassten 
Maschen auf Rundenbeginn und -ende 
verteilt, d.h. es kommt je 1 M auf die erste 
und 1 M auf die letzte Nadel.Die erste 
Runde beginnt nun in der Mitte zwischen 
diesen neuen Maschen. Jetzt liegen 46, 50, 
52, 56, 60, 62, 64 M auf der Nadel.

Strickt zunächst 2 cm lang glatt re in Run-
den. Strickt dann in der nächsten Runde 
die ersten 2 M und die letzten 2 M der 
Runde zusammen und nehmt so 2 M ab. 
Wiederholt diese Abnahme mit 2,5 cm Ab-
stand, bis ihr insgesamt 9, 11, 10, 12, 14, 

13, 14 Abnahmen gearbeitet oder 18, 22, 
20, 24, 28, 26, 28 M abgenommen habt. 
Jetzt liegen noch 28, 28, 32, 32, 32, 36, 36 
M auf der Nadel.

Strickt damit den Ärmel weiter bis zu einer 
Länge von 24, 27, 30, 32, 34, 36, 38 cm.

Strickt jetzt das Bündchen (2 m re, 2 m 
li im Wechsel), insgesamt 6, 6, 6, 7, 7, 7, 
7 cm lang, und kettet locker im Rippen-
muster ab.

Strickt den zweiten Ärmel gleich.

ABSCHLUSS
Vernäht alle Enden und schließt die Lö-
cher unter den Armen, wenn vorhanden. 
Wascht den Pullover entsprechend den 
Pflegehinweisen auf eurem Garn, zieht ihn 
auf einem trockenen Handtuch in Form 
und lasst ihn liegend trocknen.
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Größe: 2–4 Jahre
Garn:
1 Faden Mini Soft von 
Lana Gatto, Farbe 13777
1 Faden Silk Mohair von 
Lana Gatto, Farbe 6039



ANLEITUNG
Diese Jacke wird glatt rechts von oben 
nach unten in Hin- und Rückreihen 
gestrickt. Die Ärmel werden in Runden 
gestrickt. Die Knopfleisten werden direkt 
mitgestrickt und müssen nicht nachträg-
lich angestrickt werden. Auf der Vorder-
seite wird beidseitig der Knopfleiste ein 
Zopfmuster eingestrickt.

Ihr habt die Wahl, ob ihr die Jacke einfädig 
aus einem Faden dickerer Merinowolle 
stricken wollt oder zweifädig mit einem 

Faden dünner Merinowolle und einem 
Faden Mohair.

Den Garnverbrauch für die einfädige Jacke 
findet ihr in der ersten Spalte (»Garnver-
brauch Merino (einfädig)«; für die zwei-
fädige Version in der zweiten und dritten 
Spalte: »Garnverbrauch Merino (zweifä-
dig)« und »Garnverbrauch Mohair«.

HALSBÜNDCHEN
Schlagt 71, 77, 81, 83, 85, 87, 89 M auf 
die Rundstricknadel Nr. 3,5 (60/80 cm) an. 
Strickt ein Bündchen im Rippenmuster  

(1 M re und 1 M li im Wechsel) insgesamt 
2, 2, 2, 3, 3, 3, 3 cm lang, und beachtet 
dabei die Randmaschen, die I-Cord- 
Kante und das erste Knopfloch (siehe die 
nächsten zwei Absätze). Die erste Reihe, 
die ihr strickt, ist eine Hinreihe.

Die ersten 7, 7, 7, 9, 9, 9, 9 und die letzten 
7, 7, 7, 9, 9, 9, 9 M des Bündchens sind 
Randmaschen, die später die Knopfleis-
te bilden. Sie werden über die gesamte 
Länge der Jacke im selben Rippenmuster 
gestrickt wie das Halsbündchen. Die 
ersten 2 Randmaschen am Beginn jeder 

B J Ö R K
Björk, die Birke: Diese zarte Jacke mit dem verästelten Zopfmuster ist eines unserer allerersten Modelle. 
Sie passt Babys wie größeren Kindern und macht sich aus dünner Wolle mit Mohair besonders über 
Kleidchen ausnehmend gut. Wilde Kinder tragen sie aus robuster Wolle ohne Mohair auf dem Spielplatz.

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe Brustumfang Ärmelumfang
Rumpflänge ab 
Ärmelansatz

Ärmellänge ab 
Ärmelansatz

Garnverbrauch 
Merino (einfädig)

Garnverbrauch 
Merino (zweifädig)

Garnverbrauch 
Mohair

6–12 Monate 57,5 cm 17,5 cm 18 cm 19 cm 150 g (360 m) 150 g (480 m) 50 g (420 m)

1–2 Jahre 62,5 cm 20,5 cm 20 cm 21 cm 200 g (480 m) 150 g (480 m) 50 g (420 m)

2–4 Jahre 66,5 cm 22 cm 24 cm 25 cm 250 g (600 m) 200 g (640 m) 75 g (630 m)

4–6 Jahre 71 cm 23,5 cm 27 cm 28 cm 300 g (720 m) 250 g (800 m) 100 g (840 m)

6–8 Jahre 75,5 cm 26 cm 30 cm 31 cm 350 g (840 m) 300 g (960 m) 100 g (840 m)

8–10 Jahre 80 cm 28,5 cm 32 cm 33 cm 350 g (840 m) 300 g (960 m) 100 g (840 m)

10–12 Jahre 86,5 cm 30,5 cm 34 cm 35 cm 400 g (960 m) 350 g (1120 m) 125 g (1050 m)

Bitte beachtet, dass die angegebenen Garnmengen nur ein Richtwert sind.

Garn:
Zweifädig: 1 Faden Lana Grossa Cool 
Wool (160 m/50 g), Katia Merino Baby, 
Lang Merino 150, Drops Baby Merino

+ 1 Faden Mohair, z.B. Angel by Permin 
(210 m/25 g), Lana Grossa Silk Hair oder 
Drops Kid Silk

Einfädig: Lana Grossa Cool Wool big 
(120 m/50 g), Katia Merino 100%, Drops 
Merino extra fine, Lang Merino 120

oder ein anderes Garn mit passender 
Maschenprobe

Maschenprobe
24 Maschen = 10 cm mit Nadelstärke 4

Das braucht ihr:
Rundstricknadel Nr. 3,5 und 4  (60/80 cm)
Nadelspiel Nr. 3,5 und 4
Stopfnadel zum Vernähen der Fäden
Zopfnadel
Maschenmarkierer
Knöpfe (15–20 mm Durchmesser, je nach 
Größe des Cardigans und Geschmack)
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Größe: 6–8 Jahre
Garn: Katia Merino 100%
Farben: 65, 85, 500



ANLEITUNG
Der Pullover wird im Perlmuster von oben 
nach unten in Runden gearbeitet.

FARBWECHSEL
Die Farben sind bei uns wie folgt aufge-
teilt: Beginnt mit Farbe 1 und strickt damit 
ca. 11, 12, 13, 13,5, 17, 18,5 cm. Wechselt 
dann zu Farbe 2 und strickt damit noch 
einmal 12,5, 14,5, 16,5, 19,5, 23, 25 cm. 
Strickt den Rumpf dann mit der dritten 
Farbe fertig. Die Ärmel werden bei uns im 
gleichen Verhältnis gestrickt, aber natür-
lich kann man das auch variieren.

BÜNDCHEN
Schlagt 64, 68, 72, 72, 72, 76 M auf die 
Rundstricknadel Nr. 4 (40 cm lang) an und 
schließt zur Runde. Strickt das Halsbünd-
chen im Rippenmuster (1 M re, 1 M li im 
Wechsel oder 2 M re, 2 M li im Wechsel, 
je nach Geschmack) insgesamt 2,5, 3, 3, 3, 
3,5, 3,5 cm lang.

Strickt zum Schluss noch eine Runde glatt 
re und nehmt gleichmäßig verteilt 4, 0, 0, 
4, 4, 4 M zu. Jetzt liegen 68, 68, 72, 76, 76, 
80 M auf der Nadel.

RAGLANBLENDE
Nach dem Bündchen werden die Raglan-
zunahmen gearbeitet. Diese Zunahmen 
bilden die Linien, die Rumpf und Schultern 
voneinander trennen. Die Runde beginnt 
in der hinteren Mitte. Ab hier strickt ihr 
den gesamten Pullover, bis auf die Bünd-
chen, im Perlmuster (s. Diagramm auf  
S. 84). Beginnt in der ersten Runde 
jeden neuen Abschnitt (Schritte 1–5) mit 
einer rechten Masche, sodass an diesen 
Stellen immer zwei rechte Maschen auf-
einandertreffen.

F L A M M E
Ein Retro-Pullover im Stil der 1970er. Schlicht, hübsch und praktisch, und ein guter Einstieg ins 
Perlmuster. Ein Lieblingsstück für Abenteurer – und Zeitreisende.

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe
Brust­
umfang

Ärmel­
umfang

Rumpflänge ab 
Ärmelansatz

Ärmellänge ab 
Ärmelansatz

Garnverbrauch 
Farbe 1

Garnverbrauch 
Farbe 2

Garnverbrauch 
Farbe 3

6–12 Monate 57 cm 19 cm 19 cm 18 cm 50 g (102 m) 150 g (306 m) 100 g (204 m)

1–2 Jahre 61 cm 20 cm 22 cm 21 cm 50 g (102 m) 150 g (306 m) 100 g (204 m)

2–4 Jahre 65 cm 21 cm 25 cm 23 cm 50 g (102 m) 200 g (408 m) 100 g (204 m)

4–6 Jahre 70 cm 22 cm 30 cm 29 cm 50 g (102 m) 250 g (510 m) 150 g (306 m)

6–8 Jahre 73 cm 23 cm 35 cm 34 cm 100 g (204 m) 300 g (612 m) 150 g (306 m)

8–10 Jahre 78 cm 25 cm 38 cm 37 cm 100 g (204 m) 350 g (714 m) 200 g (408 m)

Bitte beachtet, dass die angegebenen Garnmengen nur ein Richtwert sind.

Garn:
Katia Merino 100% (102 m/50 g), Lana 
Grossa Cool Wool big, Lang Merino 120, 
Drops Merino Extra Fine.

Oder andere Garne mit passender 
Maschenprobe.

Das braucht ihr:
Rundstricknadel Nr. 4 (40 cm und 60/80 cm)
Nadelspiel Nr. 4 (für die Ärmel)
Nadelspiel Nr. 3,5 (für die Ärmelbündchen)
Stopfnadel zum Vernähen
Maschenmarkierer

Maschenprobe
23 Maschen = 10 cm mit Nadelstärke 4
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Größe: 5–9 Jahre
Garn: Nordic von Icewear
Farbe: 2041



ANLEITUNG
Dieser Kragen wird in Runden von oben 
nach unten gestrickt. Die Zunahmen in 
der Rundpasse werden in jeder fünften 
Runde mit Umschlägen gearbeitet und 
bilden ein Lochmuster.

HALSBÜNDCHEN
Schlagt 84, 88, 92 M auf die Rundstrickna-
del Nr. 3,5 (40 cm) an. Schließt zur Runde 
und strickt ein Rippenbündchen (2 M re,  
2 M li im Wechsel) über 12, 14, 15 cm.

Klappt das Bündchen um, sodass die 
Anschlagskante innen liegt, und strickt es 
doppelt fest  (s. »Doppeltes Bündchen« 
auf S. 7).

Strickt dann noch eine weitere Runde 
re. Nehmt in dieser Runde gleichmäßig 
verteilt 16, 12, 8 M verschränkt aus dem 
Querfaden zu, sodass jetzt in allen Größen 
100 M auf der Nadel liegen.

RUNDPASSE
Die Rundpasse wird glatt re gestrickt. In je-
der fünften Runde (fett gedruckt) werden 
Zunahmen durch Umschläge gearbeitet, 
die so ein Lochmuster bilden.

G L Ü C K  –  H A L S K R A G E N
Es gibt doch noch ein letztes Modell in unserer Glück-Kollektion: den kleinen, feinen Halskragen! Der 
kuschelige Rollkragen wärmt den kleinen Hals im Winter, die lange Rundpasse liegt gut unter der Jacke 
und hält den Kragen sicher an seinem Platz.

GRÖSSENANGABEN UND GARNVERBRAUCH

Größe Garnverbrauch

1–4 Jahre 100 g (240 m)

5–9 Jahre 100 g (240 m)

10 Jahre+ 100 g (240 m)

Garn:
Lana Grossa Cool Wool big (120 m/50 g), 
Lang Merino 120, Katia Merino 100%, 
Drops Merino extra fine

Oder andere Garne mit passender 
Maschenprobe.

Maschenprobe
24 Maschen = 10 cm mit Nadelstärke 3,5

Das braucht ihr:
Rundstricknadel Nr. 3,5 (40 und 80 cm)
Stopfnadel zum Vernähen der Fäden
Maschenmarkierer

1. Zunahemerunde: *strickt 4 M re, 1 
Umschlag*. Wiederholt *–* über die ge-
samte Runde. Damit habt ihr 20 M zuge-
nommen und habt 120 M auf der Nadel.

Strickt 4 Runden glatt re ohne Zunahmen.

2. Zunahmerunde: Strickt 2 M re, 1 
Umschlag. *strickt 5 M re, 1 Umschlag*. 
Wiederholt *–* über die gesamte Runde. 
Endet mit 3 M re. Jetzt liegen 140 M auf 
der Nadel.

Strickt 4 Runden glatt re ohne Zunahmen.

3. Zunahmerunde: *strickt 6 M re, 1 Um-
schlag*. Wiederholt *–* über die gesamte 
Runde. Jetzt liegen 160 M auf der Nadel. 
Hier endet die Rundpasse in Größe 1–4 
Jahre. Geht in dieser Größe weiter zum 
Bündchen.

Strickt 4 Runden glatt re ohne Zunahmen.

4. Zunahmerunde: Strickt 3 M re, 1 
Umschlag. *strickt 7 M re, 1 Umschlag*. 
Wiederholt *–* über die gesamte Runde. 
Endet mit 4 M re. Jetzt liegen 180 M auf 
der Nadel. Hier endet die Rundpasse in 

Größe 5–9 Jahre. Geht in dieser Größe 
weiter zum Bündchen.

Strickt 4 Runden glatt re ohne Zunahmen.

5. Zunahmerunde: *strickt 8 M re,  
1 Umschlag*. Wiederholt *–* über die 
gesamte Runde. Damit habt ihr wieder 
20 M zugenommen und habt jetzt 200 M 
auf der Nadel.  Hier endet die Rundpasse 
in Größe 10 Jahre+. Geht in dieser Größe 
weiter zum Bündchen.

BÜNDCHEN
Strickt zunächst 4 weitere Runden re. 
Strickt dann ein Rippenbündchen (2 M re, 
2 M li im Wechsel) über 2,5, 3, 3 cm. Kettet 
locker im Rippenmuster ab.

ABSCHLUSS
Vernäht alle Enden. Wascht den Kragen 
entsprechend den Pflegehinweisen auf 
eurem Garn, zieht ihn auf einem tro-
ckenen Handtuch in Form und lasst ihn 
liegend trocknen. Das Lochmuster glättet 
sich in der Wäsche.
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